

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI-GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — 2
Negyedévre 3 K 50 Z.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindentnap.

Fiaszó.

Szentes, márc. 10.

Ahogy mi megirtuk a tömegsztrájk abbanmaradásának okait, éppen olyan véleményben vannak a magyar kormányral összekötötésben éppen nem álló külföldi lapok is.

Ismét bebizonyult, hogy az előre bejelentett forradalmak nem szoktak sikerülni.

A szociáldemokrata párt önként lemondott a sztrájkról, lehet, hogy a vezetőségnek egyéb okai is voltak a visszavonulásra, az is lehet, hogy meggyőződött róla, hogy véres áldozatokat nem érdemes hozni az ellenzéki pártok hatalmat hajhászó érdekeit, melyek egyáltalán nem exponálták magukat az általános választói jogért.

Aki eddig nem hitte, az mártol fogva tudni fogja, hogy a reakcionáriusok és arisztokraták által vezetett ellenzéki pártok főleg csak a saját érdekeik előérésére használják fel a szociáldemokratákat, de sohasem gondoltak arra, hogy a nép ügyét magukéva tegyék és becsületesen sikra szálljanak a radikális választójogért.

Apponyi parlamenti beszéde megett nem rejtett őszinteség, ső szavaival nyilvánvalóvá vált az az ellentét, mely a szavak és tettek között az ellenzéknél fennáll.

A választójogról szóló törvényjavaslatot ma már elfogadta a képviselőház s nem az egyesült ellenzék, hanem a kormány érdeme, hogy a népesség százazrekre menő rétege politikai jogokhoz fog jutni.

Az ellenzék duzzog, mert a kormány választójoga az ellen-

zéknek nemcsak megfelel, de talán nagyon messze menő is. Nem vetünk neki hosszú időt, hogy az ellenzék a Lukács-Tisza-féle felpanaszolt jogsértések dacára belátható időn belül újra elfogja helyét a parlamentben foglalni.

Ehhez az első lépés már is megtörtént s az ellenzéknek hazafias kötelessége is, hogy a parlamenti tanácskozásokban komolyan részt vegyen.

Élég volt a fiaszóból egy; a munkapártnak magának is érdeke, hogy az ellenzék ne járassa le az ország szemébe végkép magát.

A hatalmak bizakodása

Szentes, márc. 10.

A hatalmak közvetítő javaslatára a balkán szövetségesek válasza még mindig késik. Ifjú-török részről nem jó szemmel nézik ezt a halogatást és erősen hangoztatják, hogy nehéz lesz a békekötés, ha a hadikárpótlás pontjához ragaszkodnak a szövetségesek, mert a porta sohasem fogja ezt vállalni, sőt a terület-átengedés kérdésében is merevebb álláspontra kell, hogy helyezkedjék.

Mit mondanak Berlinben?

Berlin, márc. 10.

Hivatalosan kérdést intéztek a Balkán államokhoz, hogy békekötés céljából elfogadják-e a nagyhatalmak közvetítését? Válasz még nem érkezett. Az eddigi előjelek szerint remélhető, hogy a szövetséges államok válasza nem fogja megnehezíteni a hatalmak közvetítő törekvéseit.

A szövetségesek válasza.

Konstantinápoly, márc. 10.

A porta még nem kapott hivatalos információkat arról, hogy milyen lesz a balkáni szövetségesek válasza a hatalmak közvetítő javaslatára.

Miniszterelnök a királynál.

Bécs, márc. 10.

Öfelsége tegnap délelőtt háromnegyed 11 órakor hosszabb kihallgatáson fogadta Lukács László miniszterelnököt. Mikor az audencia után a miniszterelnök visszatért a Magyar Házba, a következő hivatalos kommuniké adták ki:

Öfelsége a kultuszminiszter eskütétele után Lukács László miniszter elnököt csaknem háromnegyedórás kihallgatáson fogadta, melynek folyamán a miniszterelnök beható jelentést tett a parlamenti eseményekről és politikai helyzetéről. Öfelsége a jelentést legkegyelmesebben tudomásul vette és az eredmények felett legteljesb mégelégedéssé fejte ki.

A miniszterelnök a délelőtti folyamán Cuvaj királyi biztost, valamint Daruváry kabinetirodai főnök látogatást fogadta. Ezután Vértessy államtitkár tett jelentést az öfelség személye körüli miniszterium ügyeiről. Délután öt órakor a miniszterelnök titkára dr. Latinovits Endre kíséretében visszautazott Budapestre.

Gróf Vay Ádám tragédiája.

Budapest, márc. 10.

A magyar főri világ egyik legnépszerűbb tagja, gróf Vay Ádám főrend tegnap délelőtt óta átlótt tudóval fekszik a Herzel-féle „Fasor szanatórium egyik betegszobájában. A szimpátiikus mágus mellett revolvergolyó furta át. A helyzet, melyben a főurat a lövés elördülése után találták, amellet sző, hogy gróf Vay Ádám öngyilkossági kísérletet követett el.

Ezzel szemben igen fontos ténykörmény támogatja azt a verziót, hogy véletlen szerencsétlenség történt. A gróf kezében tisztítás közben elsült egy antik pisztoly.

A gróf állapota igen súlyos, olyanira, hogy életbenmaradásához kevés remény van.

Jankovich eskütétele.

Bécs, márc. 10.

Öfelsége tegnap délelőtt tartotta Schönbrunnban Jankovich Béla dr., az újonnan kinevezett vallás- és közoktatásügyi miniszter hivatalos eskütételét. Az ünnepélyes aktuson Lukács László miniszterelnök és Festetics Taszilo főudvarmester intervénáltak. Az eskümnitát Skerletz báró, miniszteri tanácsos olvasta fel. Az eskütétel után a király külön kihallgatáson fogadta az új kultuszminisztert.

Az osztrák belügyminiszter balesete.

Bécs, márc. 10.

Heinold báró belügyminiszter vasárnap délelőtt Deutsch Viktor miniszteri tanácsos kíséretében automobilon kirándulást tett a Nagymarton (Sopronmegye) közelében levő Esterházy-kastély megtekintésére. Délután fél 4 órakor a miniszter automobilon visszautazott. Nagymarton közelében az automobil a nedves, sikos talajon megcsuszott és lezuant a töltésről. Heidold miniszter az üvegszálkóktól 6 centiméteres vágott sebet szenvedett. Köves nagymartoni orvos bekötözte a miniszter sebéit, amely nyolc nap alatt gyógyul meg.

A testőrkapitány ünneplése.

Bécs, márc. 10.

A m. kir. testőrség tegnap ünneplte Fejérváry testőrkapitány születésnapját. A magyar testőrgárda tisztikara a gárdapalota dísztermében diszebedet adott. Fejérváry bárót megerkezőeskor Pallavicini őrgrof, vezérőrnagy, házparancsnok és gárdafőhadnagy szívélyesen üdvözölte. A diner folyamán számos beszédben ünneplték Fejérváry bárót.

Olcsóbb lett a kenyér.

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztáram a következők:

fehér kenyér kilónként 28 fillér

barna „ „ 26 „

0-ás liszt „ „ 36 „

Korpa mázsája 14 korona

Olcsóbb lett a kenyér.

Ugyszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkezdtem. Vetés ideje regge 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

Schwarcz Mór sütőmester Szentes.

Közigazgatási bizottsági ülés

Szentes, márc. 10.

A főispán Budapesten van, a vármegyében megkezdődött a fősorozás s így a vármegyei főjegyző és főorvos a sorozásán lévén elfoglalva, a mai bizottsági ülés megritkítva nyílt meg.

Az ülést dr. Nagy Sándor alispán nyitotta meg.

Dr. Csörgő Károly főjegyző bejelentette, hogy a csongrádi nyilvános jellegű kórháznál a vizsgálat mindent rendben talál.

Az állami közutakra szállítandó anyagok átvételénél, valamint a kiépített utak átvételénél a közigazgatási bizottság részéről való közreműködésre az 1913-ik évre szóló érvénnyel dr. Vecsery Sándor vármegyei tiszti főjegyző küldetett ki.

Felolvastatták a tiszti főorvos jelentése, mely konstatalja, hogy a vármegye területén a közegészségügyi viszonyok kielégítőek voltak s járványos betegség alig fordult elő.

A vármegyei helyettes árvászeki elnök jelenté, hogy az árvászek ügyvitelét kifogástalan, hátralekötő nincsenek. Ugyanezt jelentette a közgyűlésen a számonkérőszék is, mely újabb az árvászeket is hevonta ellenőrző hatáskörébe. Szentes város árvászekénél is rend uralkodik.

A pénzügyigazgatóság jelentése meglepő adatokkal szamol be. Az elmúlt február hónapban állami adóiban 24800 koronával több egyenes állami adó folyt be, mint a megelőző év hasonló időszakában.

Az államepítészei hivatal főnökének jelentése örömmel konstatalja, hogy a vármegye területén úgy az állami, mint a vármegyei közutak és az ott elhelyezett műtárgyak rendben vannak.

A kir. tanfelügyelő bejelenté, hogy Mindszenten az egyik gazdasági szakoktatót állásából eikellett bocsájtani, amit a bizottság tudomásul vett. Örvendés tudomásul szolgált, hogy Csongrád város a polgári iskola céljára megfelelő telket vásárolt, mely jogügyletet a kultuszminiszter is akceptálta. Az iskolaépítéshez még a tavasszal hozzáfognak.

A megyei főállatorvos jelentése megdöbbentő adatokat tárt fel. Alig van a vármegyének olyan községe, hogy egyik, vagy másik ragályos állatbetegség szörványosan fel ne lépett volna. A hatósági óvintézkedések a községi előljáróságoknak megfogadták, de mit ér az, ha az állatlajszajdonosok annak nem tesznek eleget.

Még az adóügyi bizottság döntött néhány felelőseiről adóügyben, azután pedig a gyámügyi felelősvitelli bizottság tartott ülést s délelőtt 11 órakor a bizottsági tagok már szétoszlottak.

Tollvásárlás.

Ertesitem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összekötöttem léptem. Módomban áll minden fajta tollt nagy mennyiségű árat adni. Már 20 korona érőnél 2-3 koronával többet adok mint bárki. Tehát használják fel az alkalmat és mennél előbb látogassanak meg. Hívásra bárhova kimegyek.

Léderer József,
Török Kálmán u. 18.
(saját háza.)

Pánszláv összeesküvés.

Késmárk, márc. 10.

A késmárki ág. hitv. liceum igazgatója egész Felsőmagyarországra kiterjedő pánszláv diákösszeesküvésnek jött a nyomára. Az igazgató az egyik gyanus tanuló lakásán, míg az iskolában volt, házkutatást tartott. Az ott talált levelekből és folyóiratokból kiderült, hogy jól szervezett ifjúsági pánszláv társulat működik a felvidéki vármegyékben, mely a mult év aug. havában nagy ünnepségekkel lezajlott tót nemzetiségi gyűlések alkalmával Turócszentmártonban „Morhó” — gyűrd le — név alatt alakult meg.

A liceum igazgatójának jelentésére több budapesti detektív kutató a Felvidéken a titkos társaság után. Kiderült, hogy a társaságnak a késmárki, besztercebányai és selmei középiskolák és a stubnyafürdői áll. tanítóképzőintézet tanulói között vannak tagjai, akik a Pucski (Rügyek) című folyóiratot terjesztik maguk között. A társulatnak pénztára is van, melyben 500 korona készpénzt, sok számlát és nyugtát találtak. A nyomozás egyéb eredményeit szigorúan titokban tartják. Kiszivárgott azonban, hogy a társulat tagjai vállalkoztak arra, hogy a katonaság között röpiratokkal és előszóval terjesszék a pánszláv eszmét. A nyomozást nagy energiával folytatják.

Járdák és kocsiutak burkolása.

Szentes, márc. 10.

A városi képviselőtestület a belterületi utak tisztántartására és javítására vonatkozó szabályrendeletet elfogadta.

Következik ezután a belterületi járdák és kocsitak burkolattal leendő ellátása, némely utvonalakon azoknak kicserélése s egyáltalán az új hálózati fejlesztésének megvalósítása.

Az a kérdés tolu homlokterbe, hogy mely járdák és utcvonalakat lássuk el burkolattal s minő burkolattal lássuk el azokat.

Végtelen megfontolást és óvrelátást igényel az érte vonatkozó szabályrendelet megszerkesztése, mert ez távoli időkre normatívumot fog szolgáltatni s magában hordja csirját közlekedési és közegészségügyi tekintetben a város jövő fejlődésének.

A mérnöki hivatal terveit nem ismerjük, ha egyetmiást hallottunk is a tervezetről, ideideitnek tartjuk világgá bocsájtani. Többet ártnánk vele, mint használnánk.

És ha mégis komolyabb aggodalom fog el a létesítendő nagy művet illetően, mely a város csatornázásával is elválaszthatlan kapcsolatban áll, tesszük ezt csupán azért, hogy mielőtt a tervezet a közgyűlés elé kerülne, ne történjen ez meglepetészerűen, hanem a legnagyobb nyilvánosság mellett nyújtsák arra idő és alkalom, hogy a tervezethez minden érdeklődő betekintést nyerhessen s észrevételeit arra minden érdeklődő megtehesse. A dolog ugyanis sürgetős. Vannak utcvonalaink, melyeknek kiburkolását a forgalom teljes fennakadása nélkül elodáznunk nem lehet s mentül hamarabb fogjunk a munkához, — járdáinkat és utcáinkat successive — annál hamarabb tudjuk burkolattal ellátni.

UJDONSÁGOK.

Szentes, márc. 10.

— Idegen tollakkal ékeskedni. Lapunk mult számában hirt adunk az önálló iparosok munkakiállításáról. Újjólág és nyomatékosan figyelmeztetjük a kiállítási szándékú iparosokat, hogy a május hó elején tartandó kiállításra, mely „Tavaszi vásárral” is össze lesz kötve, csakis minden ízében saját műhelyükben és minden ízében saját kezükkel készített termékeket állíthatnak ki s csak is ezek vihethők a „Tavaszi vásárra”. Felgyártmányok felhasználásával, vagy idegen kezek közreműködésével készült ipartermékek tehát nem fogadtatnak el.

— A református kör vacsorája. Mint minden évben, úgy az idén is megüli a szentesi református kör március 15-ét s a körhelyiségben, a hol, mint értesültünk, az újonnan megválasztott református pap, Böszörményi Jenő is részt fog venni — társas vacsorával fogja megünnepelni. Aláírni a kör helyiségében lehet. Vacsora kitűnő lesz.

— Kockakő ajánlat. A magyar hajózási részvénytársaság ajánlatot adott be a tanáshoz dunabogdányi trachyt kőanyagból készült kockakővet. Minthogy az árakat nem jelölte meg, a tanács most felhívta a céget, hogy küldjön mintadarabokat s egyben az általuk ajánlt különböző méretű kockakőre ab hajóállomás Szentes, adjon be ajánlatot.

— Villamos világítást kérnek a Lőrinc utcai lakosok. Itt a kérelemhez joguk van, azonban alig hisszük, hogy kérelmük ez évben teljesíthető legyen.

— Nagy lopás Török Imre megbízásából annak fia, Török István panaszott a rendőrségnél, hogy f. hó 10-én Halász Emília nevű 16—18 éves cselédleányuk a reggeli órákban megszökött és ellopott 11 drb. százaz bankjegyet és 2 drb. huszárkoronást. Török Imre betegem fekszik ágyban. A leány állítólag Csongrádól került oda, de azt sem tudjuk bizonyosan, hogy Halász Emiliának hívják e, mert cselédkönyve nem volt s bérlevél alapján lett felfogva. A rendőrség a nyomozást minden irányban megindította.

— Tyúklopás. Molnár Bálintné, szül. Lakádi Erzsébet alsórért 256 sz. a lakostól tegnap virradóra ismeretlen tettes 9 drb. tyukot ellopott. A vizsgálat folyamatban van.

— Tűz. Folyó hó 10-én, délután három órakor Kádár Sándor II. ker., Honvéd utca 24 számú házának udvarán az ésszerakott tüzelő szalma kigyulladt. A tüzet eloltották, a kár jelentéktelen. A tűz oka ismeretlen.

— „önvedlovak vizsgálata. Folyó hó 10-én etjettelt meg az egyeseknek használatra kiadott honvedlovak vizsgálata. Tavaly a lovak kitűnő kondícióban voltak s bár az idei vizsgálat eredménye is kielégítő, a tavalyit azért nem érte el, mivel a lovak lóképeket nem voltak foglalkoztatva.

— Sertésvész. Napról-napra hirt kell adunk arról a gazdaságilag zomoru hírről, hogy Csongrád megye hol egyik, hol másik községében a sertésvész szörványosan fellépet s miután az állategészségügyi törvény értelmében a zárlatot a vész fennállása tartamára okvetlenül el kell rendelni, azaz állatforgalomra rendkívül bántólag hat s kiszámíthatatlan gazdasági károkat idéz elő. Amint ellenzői voltunk annak, hogy minden feltétlenül zárlat rendelkezések el, ott, ahol indokolt, úgy közgazdasági érdekből

szigoruan megköveteli a közönség, hogy az állategészségügyi óvintézkedések szigorral hajtsassanak végre.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy ruha szükségletét olcsón és jól beszerzhessen, erre a legalkalmasabb bevásárlási forrás Schwarz Antal utódá divatruház (dr. Reis-ház) havana naponta érkeznek szebbnél-szebb tavaszi újdonságok: u. m. női és férfi divat szövetek, zsinor kolmek, francia delenek, angol befűrek, grenadiók battiszok, kendők és minden e szakmába vágó szövetek.

— Felhívás a lótenvészto gazdákhoz. A Szentes és Vidéki Angol-felvér fajta Lótenvészto Szövetkezet vezetősége tudatja a lótenvészto gazdákkal, hogy a földmivelségi miniszter ur folyó évi 14930—II. a számú rendelete alapján a Szövetkezetbe felvett, illetve beparosított kancák után a felvér tájfajta tenyészésre kijelölt hat kiváló minőségű mén ledeztesési díja 1913. évi március 6-tól 16 koronáról 8 koronára lett leszállítva. A Szövetkezet részére kijelölt ménnek a következők: Hódmezővásárhely, Furiosó XXVI. Furiosó XXVII., Furiosó XXIII. Filou és Galli-Trac. Egyidejűleg tudatja a Szövetkezet vezetősége azt is, hogy folyó hó 12-én, szerdán délelőtt 9 órakor a ménőállításnál meg egy parosított tart és felhívja azon lótenvésztoiket, kiknek kancái még ezideig beparosította nincsenek, de a földmivelségi miniszter ur által nyujtott — fentebb jelzett — különleges kedvezményt igénybevenni óhajtják, hogy tenyészkancaikat a parosított eszköz biotzottságnak 12-én okvetlen és annnyival is inkább bemutatassák, mert ez éven több parosítás nem fog tartatni.

— időjárás. Egyelőre még éjjeli fagy várható északon és keleten, elveto csapadékkal, később hőemelkedés valószínű.

Eladó vagy kiadó föld.

Gály Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaiföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Értekezhetni I. ker., Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

Elsőrangú úri szabóság. Diszmagyar egyenruhák

kat legtekéletesebb kivitelben készít

Szántó József Hódmezővásárhely

Főtér, saját ház.

794.

Nagy választék divatszövetekben.

Hirek mindenfelől.

— A pápa állapota. Az Osservatore Romano jelenti, hogy a pápa állapotában javulás állott be.

— Falk Zsigmond meghalt. Lovag Falk Zsigmond ma reggel 9 órakor hirtelen meghalt.

— A bécsi polgármester beteg. Welskirchner polgármester megbetegedett. A jobb lábán nyirokmirigygyulladás támadt. Orvosai nyugalmat tanácsolnak.

— A veszett macska áldozata. Csongrádról jelentik: Tapás Kis István gazdálkodó 9 éves szolgálóját egy köbormacska megharapta. A macskát agyonütötték és kintűt, hogy az veszett volt. A megmaradt fiút Budapestre, a Pasteur-intézetbe szállították.

— Öngyilkos forgalmi tiszt. Tordáról jelentik: Rozzali János Máv. forgalmi tiszt tegnapelőtt délután ismeretlen okból szívenlőtte magát és meghalt.

— Leégett gőzmalom. Nagyszalontáról jelentik: Kötégyánban vasárnap virradó éjjel kigyulladt és vasárnap délig leégett Kutassy József és társai gőzmalma. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A kár több, mint 100.000 korona.

— Öngyilkos primadonna. Kiskunhalasról jelentik: Tihanyi Vilmosné, Komáromi Gizi, Miklóssy Gábor színtársulatának primadonnája öngyilkossági szándékkal magára lőtt. A művészt előző estén nagyon jövedvű volt és nagy sikerrel játszotta szerepét s környezete előtt teljesen értetlen, hogy miért akart meghalni. Sérülése nem életveszélyes.

— Hamisított élelmiszerek. Bajáról jelentik: A rendőrség tegnap élelmiszervizsgálatot tartott és tömeges hamisításra jött rá, főleg tejet, vaját és paprikát talált hamisítottnak. A rendőrség a hamisítókat szigorúan megbüntette.

— San Domingo a forralom előtt. A New York Herald Puerto-Platából táviratot kapott, mely szerint Nouel, San Domingo, köztársaság elnöke lemondott és Európába utazott. A jakosság forradalomtól tart.

Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési

vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 6 a szám alatt gépjavitó és villanyfel szerelő műhelyt rendeztem be s megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros cséplőgép, garnitúrák javítását...

jótállás mellett,

berendezek és javítok villamvilágítási és csengő bevezetéseket minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindennemű gazdasági gépeket és vállalatok teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépeket, benzín, nyersolaj és gázmotorok szerelését és javítását.

Eveken át a legelőkelőbb gyárakban szerzett tapasztalataimat szülővárosomban óhajtván értékesíteni, szakmámba tartozó munkálataimnál szolgálataimat a legelőkelőbb díj mellett fizettelem felajánlom. 593

Két jó fiút tanulónak felveszek.

Buzás Lajos.

Közgazdaság.

Áremelés.

A trösztök irányítják a gyárakat, a gyárak kartelleket kötnék, a kisiparosok szakszervezetek emelik az árakat, a munkások pedig sroflójak a munkadíjakat. A fogyasztó fizet, mert az iparokkére szüksége van. A hus, a kenyér, a tej, tojás, vaj drágul; a hivatalnok fizetésjavítását esdekel, az állam emeli a fizetést s emeli mindenekfelett az adót s vég-eredményében neki van rajta használ, mert neki gyáros, iparos, munkás, termelő és fogyasztó egyformán adozik. A szentesi bőripari szakosztály tagjai is a borkészítmények árának emelése céljából tartották f. hó 10-én értekezletet. Sokan nem mentek el, sokan eljöttek a gyűlés-ől, de nagy részük együtt maradt s bár az eredményt nem tudjuk pontosan, előreláthatólag a csizma, a cipő, a papucs, a bocskor, a bőrdíj, a hám, a hajtó-szj, sőt a nadrágszj is drágább lesz 20—30 százalékkal, az általános jólét pedig nem fog emelkedni. Meddig tart ez a szertelen licitáció?

Gabonatűzse.

Szentes, márc. 8.

Buza májusra	11:46
Buza októberre	12:16
Rozs áprilisra	9:62
Rozs októberre	9:58
Tengeri májusra	7:41
Tengeri júliusra	7:67
Zab áprilisra	9:68

Szentes város katonaugyosztályától.

336—kü 1913. sz.

Hirdetmény

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2702—eln. 24 számú körrendeletével az 1912—1913. évben tényleges katonai szolgálatra behívott, illetve visszatartott hadsergebeli (hedítengereszeti) és honvédségi nem tényleges állományú legénység gyám nélkül maradt családtagjainak összeírását elrendelte oly célból, hogy azokat segíthessen részesítse. A segélyezendő családok részére a segélyösszegek megállapítása olyképen fog eszközöltetni, hogy azok részére egyszerűsített korra szóló segélyek fogynak engedélyeztetni. Ezek a segélyösszegek a családtagok száma, a tényleges katonai szolgálataiban már eddig eltöltött idő tartama és az evyév tekintetben jövő körülmények figyelembe vételével, a segélyezendőknek külföldbe osztályokba történő sorolása után fog megállapítani.

Felhívom ennél fogva a tényleges katonai szolgálatra behívott nem tényleges állományú és illetve a katonai kiképzetés után tényleges szolgálatra visszatartott legénység gyámoltól nélküli hátra maradt azon család tagjait, akik ily segélyre szorulnak, hogy ebbeli kérelmüket a városi katonaugyvezetónél f. évi március hó 20. napjáig előszólva, esetleg írásban terjesszék elő.

A kitűzött határidőn túl elkésve előterjesztett kérelmek csak különös méltánylást érdemlő esetekben fogadhatók el.

A segélyezendők jelentkezésük alkalmával családi és vagyonviszonyaik igazolására a birtokukban levő okmányokat (munkakönyvet) hozzák magukkal.

Szentes, 1913 március hó 5.

Dr. MÁTÉFFY FERENC
polgármester.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: **X. M. Fordította: A. J.**

ELSŐ RÉSZ. 168

Valentin térdére ültette a kis Klárát s kissé reszkető hangon szólította meg.

— Kedvesem! Egy nagy újságot kell neked mondanom!

— Nagy újságot? — kérde Klára s nagy, szép szeméit Valentinra függeszté.

— Igen! Te kapsz egy nagy testvért, én meg férjhez megyek!

— Férjhez?... Te testvérem?... Kihez?...!

— Bird urhoz!

A gyermek haláláspádt lett. Karját szorosan fűzte Valentin nyaka köré, fejét keblére rejté, mintha valami rossztól akarná megvédelmezni.

— Bird urhoz? — mondá aztán remegő hangon. — Oh nem!... nem! ugye nem!... En félek, nagyon félek tőle!

LXIV.

Valentin azon volt, hogy hűgát megnyugtassa; de miután ez legkevésbé sem sikerült neki, ő is sirni kezdett, a könny csak úgy patkázott szeméből. A sötét sejtelmek, melyekről már szólunk, ismét teljes erővel ragadtak meg az árva lelket. Háiba igyekezett elúzni rossz gondolatait, azok macacsul visszatértek s nem akarták elhagyni.

Engedjük át az árvát azoknak a lelkiifurdalásoknak és szemrehányásoknak, melyeket éreztek, de amelyek, mint tudjuk, nagyon igazságtalanok... és kövessük a Lefébré-ház pénztárosát...

Páris felé utazában Bird a legelőkelőbb örömtől volt eltelve, melynek fellegására alig volt képes. A következmények és saját hiúsága meggátsolták; önszeretete isteni érzést keltett bensejében. Szerencsét kívánt magának a mesteri fogáshoz, melyet neki kötelessége lesz eredményre vinni.

— Kezdettől fogva — gondola — első látogatásomig a passy-i házcsakában, egyetlen hibát, egyetlen figyetlenséget nem követtem el... Senki e világon szerepét oly jó fellegással el nem játszotta volna, a nélküli, hogy türelmét is el ne veszítse... Ez tökéletes, bevégzett munka volt... Röhegedre a nyeregőből ki van emelve, Valentiné pedig meghódította... Tizenegy nap múlva nem lesz és nekem csak ama boldog pillanatot kell siettetnem, midőn a szegény árva, a nélküli, hogy tudná, gazdag örökösön leend... Rövid idő óta Villars Mórival nagyon keveset törődöm, sőt szemem elől egészen elvesztettem, miután mindenütt nem lehetek.

(Folyt. köv.)

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig

nagy választékban talál.

Festett butort pedig a legjobbat kapja,

őzv. Kocz Imréné butor-
rak-
tárban
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7

EGY JÓ HÁZBÓL való fű tanonc-nak felvétetik Szemán Pál cukrászdájában. Katholikus iskola épületében. 864

KIADÓ lakás üzlethelyiséggel együtt, Mindszenten, Csongrád m. Bövöb-
böt (Löwy Bernát tulajdonosnál.) Min-
den üzletnek megfelel. 864

ELADÓ SZÉNA. Mindszent köz-
ségnek 21 méter magas gyp-
szénával vegyes lucernája van el-
adó. Bánálpénz 300 korona. A zárt
ajánlatok a községi előjárásnál
1913. évi március hó 17-én dél-
előtt 10 óráig nyújthatók be. 851

EGY ERŐS jó gépészkövacs tá-
nócna felvétetik 3 évr. Szentes
Rákóczy-tér 10 Görög Károly. 856

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ösmerősöknek, kik elhunyt felejtethetlen testvérem **DERESKEY MIHALY** végtestesség tartásánál megjelentek és méhertetlen fájdalommal ezzel is enyhíteni igyekeztek, ezton nyilvántoni legálásabb köszönetemet. Különösen pedig el nem múló hálámát és köszönetemet nyilvántom elhunyt testvérem azon kiséri tisztelőinek és ismerőseinek, kik a jó ember és igazszívű emberbarát iránti szeretetüknek tustületi megjelensákel és a ravatara helyezett koszoruvál különösen is kifejezést adtak.

Szentes, 1913. márc. 8.

Derecskey Mária.

Eladó házak.

Csillag utca 5. számú ujonnan épült ház, Simonyi Ernő-utca 11. számú ház jutányosan eladó vagy kiadó. Az alsórétén 5 hold hereföld nyári használatra kiadó. Értkezni lehet **Szép Mhály** kö-
müves mesterral. Simonyi Ernő-
utca 11. sz. 258

Lövy Henriknek

5 darab szentesi Konyergyári és 5 darab Szentesi Takarékpénztári részvenye van eladó. 836

00000000000000000000

Jókarban levő, kellemes hangu, félrövid

zongora

eladó, Nagyörvény-u. 44. 797

Egy ca. 400 négyzetgöles telek rajta egy

7—8 öles épülettel, műút mellett

bérbe kerestetik.

Cím a kiadóban. 861

Esetleg egy egész ház is bér-
bavételik.

Sodrony-kerítések, fekete és horgonyozott

bármilyen kivitelben, valamint mindenféle

Vas- és fűszerárak

legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

Horváth Szula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-sel tanulónak felvétetik.

A pankotai

határban

393 hold föld

vetéssel és beruházással együtt

eladó,

esetleg több

haszonbér-

lőnek ki is

adó,

értekezhetni lehet a „Szentes és Vidéke” kiadóhivatá-
lában.

Papp Ferenc

szabómester (v. szabász).

Elsőrangú uri és

egyenruha szabóság

Harucker u 8.

Szállítja a legkényesebb igényeket kielégítő ruha-darabokat. Tavasi és nyári valódí angol, sebt és hazai gyártmányu

szövetek nagy választékban.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 824

ETERNIT PALA

az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő anyaga: új épületeknél lényeges fa megtakarítás, régi faszindelytetők és régi nehéz cseréptetők átfedésére különösen ajánlható. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással díjmentesen szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főeljárásitól:

SUGÁR és VARGA

Szentesen, Baró Harucker-ú. 9. sz. (Tabajdy ház)

Valódi Sack ekekre

a föld nem tapad, négyzetes után a tengeri hosszában és keresztben művelhető. Kötő Sack vetés, boronák,

vetőgépek,

takarmány gépek, világ-hírű

„Deering”

arató, kaszáló, gyűjtőgépek és tárcsás boronák. Minden egyéb gazdasági gépek és eszközök kaphatók:

Gazd. Gépforgalmi vállalat

KENÉZ és SZABÓ

gépraktárban. Kossuth u. 20 sz. 842

Hová megy Nagysád?

Megyék Klauzál-u. 16. sz. alá, ahol Kurucz né

Muladi Juliska

a mai drágaság mellett

a legolcsóbb

árban készíti a leg-

szébb kivitelű női

kosztümöket,

blous, aljakat, stb. Tegyen próbarendelést!

Saját érdeké-

ben áll minden

gazdának

hogy szavatolt elsőrendű feltétlen csiraképes vetőmagvakat kirarólag nálam szerezzék be. Ugyazintén ajánlom dús táperejű házi

korpámat,

a legjutányosabb áron valamint saját készítésű drótfonatu kerítésemet.

A gazdasszonyok

figyelmébe ajánlom legmagasabb erjű szappanfőző

szódámat.

A világhírű kukorica daráló egyedüli elárúsítója:

Grosszmann Lajos, vegyeskereskedő. Vásártér.

Állandóan

a n. e. közönség szórakozására van bocsátva a legújabb (Huppfeld modern villamos concert

ZONGORA

a Fekete Sas szállóban

VILLANYMOTOROK,

ventilátorok dynamók stb. havi részletre is legelőnyösebb árban kaphatók:

WELLISCH VILMOSNÉ

varrógép és kerékpár raktárában.

!! Vételkényszer nélküli megtekintés !!

Kitűnő gyártmány.

! Minden nagyságban állandó raktár. !

PÉNZT

takarít meg aki közönséges és különleges

Festék- árakat,

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különféle tükörfényű

Sackot,

közönséges és különleges

Écseteket,

valamint friss vetemény s virág

Magvakat

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Üzlet áthelyezés.

FESTÉK

üzletemet márc us 4-től az ág. hitv. ev. egyház épületéba (Sarkadi N. Ferenc íele úze!) helyeztem át.

A legjobb olajban tört festék és porfestékek minden színben, valamint a tisztogatáshoz szükséges minden cikk kaphatók.

Vágot f, koks, szén, mész, cement raktár.

Szobafestés, mázolás, cimfestés a mai kor igényeinek megfelelőleg a legjobb és legzebb kivitelben készíték.

A közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Molnár Antal,

szobafestő és mázoló

Egy jó fiut a szobafestő és mázoló mesterségre tanulól felveszek.

Legolcsóbb bevásárlás!

Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti lakos széna, szeska, árpa és kukoricadara, jó és friss korpa, köszén, laszén koks olcsón kapható. Tüzita mindig száraz és jó. Cementből és mészből állandóan nagy raktár. Soha ki nem fogyó finom csongrádi rózsakrumpli mázsája 8 korona. — Mindenfajta áruból 50 kilótól kezdve házhoz szállít, a legnagyobb rendelést is 24 óra alatt végzi nem kell 2-3 nap várakozni. Akinek szénája, rpszalmaja és csöveskukoricája eladó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.